

г. Реж. Орган
горкома КПСС
и горсовета
народных
депутатов.

ПРАВДА Коммунизма

Газета выходит
с 17.IV. 1930 г.

1990
МАРТ
31
СУББОТА
№ 39 (6948)
Цена 3 коп.

СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ XXI СОЗЫВА

СКОЛЬКО ЛОШАДЕЙ В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ?

29 марта состоялось первое заседание организационной сессии городского Совета народных депутатов. Председателем Совета избран Виталий Трофимович Виноградов.

Образованы одиннадцать постоянных комиссий: мажоритарная; планово-бюджетная; по социалистической законности; охране общественного порядка и гласности; по делам молодежи, физкультурно-спортивной и массовой работе; по вопросам работы промышленности, строительства, транспорта, связи, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству; по вопросам агропромышленного комплекса и землепользования; по вопросам торговли, общественного питания, товаров народного потребления, развитию сферы услуг и бытового обслуживания населения; по вопросам здравоохранения, материнства и детства; по народному образованию, культуре и охране исторического наследия; по вопросам социального обеспечения населения, оказании помощи ветеранам и инвалидам и работе с общественными организациями; по вопросам экологии и рациональному использованию природных ресурсов.

Полностью список членов постоянных комиссий будет опубликован в нашей газете.

На этом сессия сделала перерыв в своей работе. Второе заседание состоится 3 апреля. На нем будут рассмотрены вопросы: избрание заместителя председателя Совета, образование комитета народного контроля, образование президиума Совета, избрание председателя исполнительного комитета, утверждение заместителей председателя исполнительного комитета, образование отделов и управлений исполнительного комитета и утверждение их руководителей, образование исполнительного комитета, образование комиссий исполкома.

Итак, позавчера в 10 часов утра начала работу первая сессия городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва. В первый день присутствовало 87 депутатов из 92 избранных. Заседание открыл председатель городской избирательной комиссии В. Копалов. До избрания председателя городского Совета вел сессию депутат М. Кузьмин.

В своем докладе председатель мандатной комиссии депутат А. Волос сказал, что комиссия проверила полномочия депутатов, избранных 4 и 18 марта. По 108 округам было выдвинуто 347 человек. Зарегистрировано было 263 кандидата. В 23 округах было по одному претенденту на мандат в Совете. 4 марта приняло участие в голосовании более 26 тысяч избирателей, что составило 73,1 процента. 18 марта — около 10000 избирателей из 14000, которые должны были участвовать в повторных выборах, что составило 70,2 процента.

В нынешний состав Совета входит 19,6 процента рабочих, 30,4 процента женщин. Шесть депутатов в возрасте до тридцати лет, 30 человек — до сорока лет, 35 — до пятидесяти и 21 — старше пятидесяти.

Высшее и неполное высшее образование имеет 46 депутатов, средне-специальное — 32, среднее — 7, неполное среднее — 7.

Членов КПСС — 47 депутатов. Беспартийных — 45, в том числе два члена ВЛКСМ.

14 депутатов входили в состав Совета двадцатого созыва.

В Совете представлено шесть национальностей.

По должностям: депутаты разделились: рабочих — 18 человек, партийных и советских работников — 10, руководителей предприятий и организаций — 11, служащих и ИТР — 51.

Когда рассматривался временный регламент работы горсовета, депутаты внесли предложение по шестому пункту, чтобы вносить кандидатов в список для тайного голосования по выборам председателя Совета после обсуждения, но без предварительного голосования за каждого. Поправка прошла большинством голосов. И депутаты приняли за основу временный регламент.

Затем была утверждена повестка дня сессии.

Принципиальных разногласий по структуре горсовета у депутатов не было. Спор возник лишь по организаци-

онному отделу. После разъяснений структуру утвердили без поправок.

По законам драматургии в любом действии должен быть кульминационный момент, после чего развитие событий идет крещендо, с постепенным усилением к развязке. Так и произошло после выступления депутата Л. Русакова. Леонид Васильевич выступил от имени группы депутатов механического завода. Он сказал, что перед обсуждением кандидатур на должность председателя Совета надо определиться: будет она освобожденной или нет.

Взявший после него слово депутат М. Куминов попытался убедить сессию не принимать скоропалительных решений под влиянием эмоций. Михаил Васильевич высказался однозначно, что сейчас председатель должен быть на общественных началах, тогда как заместитель его — освобожденный, на ставке.

Итак, мнения разделились. Наиболее радикально настроенные депутаты И. Петухов, В. Филатов, Н. Кузнецов, Е. Матвеев настаивали на освобождении председателя от основной работы. Были и сторонники М. Куминова — В. Холькина и А. Волос. Их позиция более реалистична. Все же прекрасно понимают, что реальным претендентом на должность председателя Совета является первый секретарь ГК КПСС В. Виноградов. И требования освобождения председателя направлены против власти партийного аппарата. Но диалектика жизни такова, что успешное благое решение не приносит ожидаемого результата. Совет сегодня не имеет ничего, даже своего помещения, тогда как ГК КПСС и горисполком имеют и материальную базу, и реальную власть. С другой стороны, необходимо было принять это решение так, как власть в городе и в стране должна наконец стать советской, а не партийной. И поскольку власть и общество у нас все-таки движутся в одной упряжке, в шарахаясь кто вправо, кто влево, накаляя недоверие и озлобленность между собой, легко потерять управление, и с разгона свалить повозку с откоса, и себя погубить.

Итак, началось голосование. За предложение Л. Русакова высказалось 47 депутатов, против — 33, и пятеро воздержались. За предложение М. Куминова — 34 голоса, против — 46 и пятеро воздержались. В обоих случаях два депутата не участвовали в голосовании.

Сессия приняла решение об освобож-

дении председателя Совета от основной работы.

Сразу забегая вперед, скажу, что на эту должность избран Виталий Трофимович Виноградов. За него проголосовало 56 депутатов, против — 30. Его соперники значительно отстали. Ю. Коновницын: за — 12, против — 74. Ю. Хлебников: за — 10, против — 76. А. Першин: за — 8, против — 78.

Сняли свои кандидатуры: В. Батенев, В. Лоскутов, А. Штейнмиллер и П. Старков. Кандидатура Г. Богданова в список для голосования не вносилась, так как Георгий Михайлович в этот день отсутствовал.

Судить по одному дню о результатах работы депутатов, пожалуй, еще рано. Определяются позиции. Приобретается

опыт парламентской деятельности. В поведении наших избранников, безусловно, сказываются телевизионные трансляции Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета. Депутат Ф. Казиханов принес депутату Ю. Хлебникову извинения за неточность в своем выступлении. Но нельзя не заметить и другого. Депутат Г. Ясашных покинула заседание до начала голосования. Ее бюллетень остался на столе счетной комиссии.

...Итак, на сегодня мы имеем три власти: Совет, исполком и партийный аппарат. Депутаты в нашу городскую повозку впрягли тройку. Но далеко ли на ней уедем? Дело-то не в количестве лошадей...

А. АНИКИН.

Фото А. ШАНГИНА.



ПЕЛИ ПЕСНИ МОЛОДОСТИ

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ педагогического труда в городе — один из самых активных. Именно за доброту, сердечность, плодотворную работу многие ветераны от профсоюзного комитета города были награждены похвальными грамотами и получили благодарности. Эти грамоты были вручены на вечере отдыха ветеранов, который проходил в клубе «Ровесник».

На празднике были ветераны от 55 до 80 лет. Они отдохнули душой в уютном зимнем саду «Ровесника». Ведущая В. С. Мезенцева составила разнообразную программу. Пели хором песни молодости, песни военных лет, читали юморески и веселые басни, шуткам и смеху не было конца. После танцев и масовых игр зазвучала старинная народная песня «Коробейники», и под звуки песни появился сам коробейник с «полной коробушкой», наполненной «товаром» — там был подарок по вкусу. Не дорогие, но памятные подарки получил каждый.

Р. ЧЕРНОВА,
ветеран педагогического труда.

О ЖИВЛЕННО было в красном уголке швейной фабрики. Сюда пришли ветераны на вечер отдыха. С приветствием к ним обратилась главный инженер фабрики М. М. Тарасова. Она горячо поблагодарила тех, чьим трудом умножалась слава коллектива и кто сейчас не теряет связь с родной фабрикой. Это Надежда Самойловна Вершинина, которая воспитала пятерых детей, фабрике отдала более 20 лет. Тамара Павловна Соснояских, мать троих детей, работает на фабрике уже 29 лет.

Много теплых слов было сказано и о тех женщинах, которые вели праздник. Это Любовь Петровна Жемчугова, Нинель Семеновна Попова, Лидия Терентьевна Бревнова.

Перед ветеранами выступил коллектив художественной самодеятельности под руководством Сергея Петровича Латникова, а работники столовой испекли вкусные пироги. Ветераны благодарят организаторов праздника — совет ветеранов и администрацию фабрики за душевное отношение к ним.

З. ДРЯГИЛЕВА.

УЖЕ БОЛЬШЕ ГОДА прошло, как избрали на УПП ВОС новый состав совета ветеранов но отзывы о его работе только положительные. До этого был совет из девяти человек, которых не видно и не слышно было.

Сейчас все ветераны труда и инвалиды не обижены вниманием совета. Вот и в женский день на предприятии был проведен вечер, где были поздравления, подарки, чай с пирогами, а главное — внимание да забота. Работники клуба Р. Исакова и А. Бузина подготовили концерт. Директор УПП ВОС А. Пономарев и председатель профкома В. Минеев всегда придут навстречу к ветеранам. Они помогли с подарками и организовали буфет. Заместитель директора А. Уймин постарался, чтобы после вечера всех ветеранов увезли домой на автобусе.

Сколько было благодарностей от женщин-ветеранов, ведь их, как проводили на пенсию, больше и не поздравляли так от души.

М. ХУДЯКОВА,
секретарь совета ветеранов УПП ВОС.

ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИТ МЕБЕЛЬНЫЙ ЦЕХ

Мокрые снежинки падали на страницы блокнота и мешали писать. Ручка проскальзывала, буквы расплывались, а я, торопясь, записывал слова, которые говорили строители трест-площадки «Режстрой».

— Не обеспечивают нас, — предъявляли претензии одни. — Зарплата нет. Бригада распалась.

— Достать ничего не могут. Кирпич плохой, — обижались другие.

Высказавшись, они подцепили к крану второй лоток с кирпичом, и тот неторопливо перенес его на третий этаж строящегося дома.

— Мы-то что можем сказать? — обратилась к нам единственная женщина в бригаде М. Юркова, за три десятка лет работы на стройках города она со своими товарищами немало возвела домов. — Вы лучше с нашим бригадиром поговорите, с Виктором Дмитриевичем Кучеренко. Машина сейчас снова за кирпичом пойдет — поезжайте следом.

Тем временем грузовик развернулся и, вырвав на улице П. Морозова, пошел в сторону мебельного цеха. Редакционный уазик — следом. А навстречу, залепляя стекло, летел снег.

...Бригадир строителей на территории цеха мы нашли сразу. Весь мокрый, Виктор Дмитриевич грузил кирпич. Оказался он человеком разговорчивым, но поначалу к нашему приезду отнесся несколько настороженно, как и начальник цеха Л. Родина. И это понятно. Отчего у репортеров вдруг такой интерес к строя-

щемуся третий год дому?

А наш интерес не требует никаких комментариев. Мебельный цех пока единственное предприятие в городе из не крупных, которые на собственные средства стало возводить жилье для своих работников.

В. Кучеренко повторил то же, что на стройплощадке нам сказали рабочие.

— Осталось в бригаде семь человек, — говорит он, — зарплаты упали до ста восьмидесяти. А у нас работники все квалифицированные Каменщики третьего разряда. Валерий Геннадьевич Бореев, Виктор Александрович Демидов и другие.

И уже к слову Виктор Дмитриевич рассказал о себе. О том, что дорожит своей профессией и не собирается ее менять. А трудности — это дело второе. Их у бригадира хватает. Приходится воспитывать двоих детей без матери. Дочка уже в третий класс ходит. Старший сын, окончив восьмилетку, пошел к отцу в бригаду. Ходит в вечернюю школу. Работа довольно сильно повлияла на сына, он стал заметно серьезней.

— Стыдно за такое строительство, — добавил в конце разговора В. Кучеренко. — Такой кирпич, — он показал на заснеженную темно-красную горку, — класть нельзя. А от нас требуют — давайте кладите...

...В своем кабинете Л. Родина в беседе с нами, молодыми репортерами, откровенно делится заботами, проблемами, трудностями.

Начать строить этот дом —

была чистая инициатива коллектива. Они занялись за дело, заключили договор с подрядчиком за счет своих доходов, за счет того, что сами обеспечивают работы материалами. Ждать, что кто-то предоставит квартиры, мебельщики уже не могли. Очередь длиной в 45 человек практически не двигалась.

— Сдача этого дома, конечно, затянулась, — говорит Людмила Тимофеевна. — Постоянные перебои лихорадят стройку. Был бы башенный кран, было бы проще. А гусеничный?.. Тем более в прошлом году дважды пришлось останавливать работы. Из-за материалов — сначала. Потом крана не было... Хлопот много. Но ради улучшения жизни людей, чего не вытерпишь.

— Но вот закончится эпопея первого дома. Дальше вы будете продолжать строительство? — спросил я.

— Надо бы, конечно. Надо. И Людмила Тимофеевна рассказала, что хотел мебельный цех построить несколько коттеджей. Но не в районе СПТУ № 107, который предлагает главный архитектор города С. Артамонов. А здесь, рядом, на Зеленой улице, где в старых развалиюхах живут сегодня мебельщики. На том же самом месте. Но воспротивился главный архитектор, пояснив, что здесь будет зеленая зона.

...Мы снова проезжаем мимо дома, который строит мебельный цех. И хочется, чтобы крыша его была прочной, чтобы люди в нем жили счастливо.

А. АНИКИН.



НА СНИМКАХ: Вот так, без крана грузят кирпич строители. Бригадир В. Кучеренко. Дом строится. Фото А. Шангина.



Страница репортёра

РЕЖЕВСКИЕ ОГНИ

САМУЮ ОСТРУЮ
И ИНТЕРЕСНУЮ
ИНФОРМАЦИЮ ПРИНИМАЕТ
РЕПОРТЕРСКАЯ ГРУППА.
ТЕЛ. 2-12-96 и 2-15-85.

ПРИЗВАНИЕ

36 лет — педагогический стаж Валентины Ивановны Ярославцевой, учителя начальных классов. 27 из них — в школе № 7. Позади у нее десять выпусков. Более четырехсот мальчишек и девочек прошли через ее добрые руки, которым она давала знания, которых учила видеть прекрасное.

Вся педагогическая деятельность Валентины Ивановны — самоотверженный труд, вдумчивый и серьезный подход к процессу обучения и воспитания.

Отличительная черта В. Ярославцевой — тщательная подготовка к урокам, рациональная организация своего труда. Дети приучены работать в высоком темпе, организованно и четко. На уроках Валентина Ивановна умело и тактично объясняет детям: «что такое хорошо, что такое плохо», воспитывает у них любовь к родному краю, уважение друг к другу, ответственность за свои поступки, сознательное отношение к учению, к труду.

Бывшие ученики вспоминают свою учительницу с большой благодарностью и душевной теплотой.

Время идет, и вчерашние первоклассники уже получают аттестаты зрелости и выбирают свою дорогу в жизни, сохраняя в душе воспоминания о первой своей учительнице.

Валентина Ивановна хороший товарищ, в трудную минуту она всегда придет на помощь.

За свой многолетний труд В. Ярославцева награждена орденом Трудового Красного Знамени. Ей присвоено звание «Отличник народного просвещения».

КОНФЛИКТ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

— Помогите, кооператив «Строитель-2» выселяет нас на улицу, — говорит прораб ПМК «Артемовская» В. Киселев. — Обращались и к прокурору, и в горисполком, но никакой реакции.

Согласитесь, редко встретите подобную ситуацию, куда больше можно привести примеров, когда промышленные предприятия диктуют кооперативам свои условия. Но все же... и такое случается.

На наш взгляд, эта типичная аппаратная игра бюрократов из объединения. Дело в том, что этот объект с коммуникациями, как считает прораб, стоимостью 220 тысяч рублей построен ПМК № 1 на финансы, выделенные для обеих мехколонн. А последняя же, перейдя на аренду, не без помощи объединения решила продать кооперативу все здание за 107 тысяч рублей.

Пока на этом можно было поставить точку и ждать решение областного арбитража, куда ПМК «Артемовская» собирается обратиться. Но у строителей есть ряд вопросов и к нашим городским властям, о которых мы расскажем в следующем выпуске.

ВАШ БИЛЕТИК?

— Извините, забыла купить, — объяснял контролеру один из пассажиров, а другие же нагло спорили с ними. Бывало, и соседи заступались... нет, не за контролеров, за безбилетников. Но развязка, как известно, одна — 3 рубля штрафа. И не только. Не могли избежать в этот день неприятностей работники вневедомственной охраны девятого цеха механического завода и т. д.

Это был рейд, организованный контролерами АТП совместно с сотрудниками милиции. За два с половиной часа было выявлено 54 безбилетных пассажира.

Когда речь заходит о контроле, все говорим о совести. А где же она у тех 54 да и у нас, ведь мы, горожане, часто жалуемся на работу городского автотранспорта. А как ее улучшить? Для того, чтобы хорошо наладить работу транспорта, нужно заинтересовать людей. А где же взять деньги, если мы бесплатно катаемся в автобусе?



«ДРОВОМЕРЫ»

Пенсионерка В. Волкова школу не кончала. Она не только в кубатурах, но и в сантиметрах ничего не мыслит. Скажи ей за место метра — полтора, может и согласится, но чтобы сразу три — нет уж, простите. С ума она еще не выжила. И слава богу, ощущать предметы и сравнивать их с другими еще не разучилась. И каждый раз, когда приходится в противоречие с «наукой», она замечает, что права, но ничего поделать не может. Но на сей раз Валентина Степановна «по горячим следам» прибежала в редакцию.

— Может, вы объясните?... Инвалид второй группы В. Волкова выписала 16 кубометров дров на топку в ЛПХ «Свердлгражданстрой» еще в декабре прошлого года. Тогда же, в декабре, ночью привезли ей два лафета трактора. Все надеялась, что еще привезут. Но когда же, просыпаясь по утрам, все не обнаруживала привезенных дров, она начала звонить в леспромхоз. А там, ссылаясь на нынешние трудности, все обещали.

Оказалось, не до тех специалистов дозванивалась Валентина Степановна, эти о ней и слухом не слышали. И тогда решила пенсионерка поговорить с руководством леспромхоза «тет-а-тет». И там сразу же решили послать на проверку мастера Л. Ворончихину, ту самую, на кого и жаловалась Волкова, и В. Кузнецову, контролера столярного цеха. И измерили они — чуть ли не 17 кубометров. Выходит, лишние дрова привезли из леспромхоза?

Может, и поверила бы Валентина Степановна леспромхозовским специалистам, если бы они ей не «объяснили» что единица равна трем. Честно говоря, мы не поверили, но все же решил побывать у дома пенсионерки.

В действительности, так и вышло. В акте, составленном работниками леспромхоза, указано, что в первой куче — 9 кубометров, в другой — 7,5.

— Как же так, ведь вторая в три раза меньше первой? — спрашивает Валентина Степановна. — Ладно бы, хоть в два.

Для Волковой есть что с чем сравнивать. Смотрит она, к примеру, на три кубометра речных отходов, выписанных из соседнего леспромхоза, — и душа аж радуется. Здесь все ясно: каждый кубометр аккуратно завязан проволокой — попробуй пожаловаться. А дрова же ЛПХ «Свердлгражданстрой» — как будто из другого государства.

— Мы пока доверяем своим специалистам, — говорит директор леспромхоза. Но и мастер Л. Ворончихина тоже доверяет рабочим. Только вот Валентина Степановна им не доверяет и не может доверять.

Может, и не стоило писать об этом в газете, речь ведь о каких-то десяти рублях. Суть проблемы все же, кажется, в другом — который год говорим о защите интересов потребителя. Кто защитит нас от диктата производителя? И хотя директор леспромхоза уверяет, что подобная жалоба поступает

ПЕРВЫЙ «ПОМЕЩИК»

К помещикам и капиталистам у нас свое отношение, воспитанное с малых лет, потому не можем без кавычек. Но все же, посмотрите на этого крестьянина, который долгие годы боролся за самостоятельность хозяйствования. Это — Анатолий Николаевич Бачинин.

Мы буквально за ним «охотились». Но так уж получилось, что не могли застать его нигде. Наверное, это качество

присуще всем деловым людям. А как же иначе? Ведь до весенне-полевых работ надо было решить вопрос о земле.

Но вот уже все позади. В момент, когда инспектор по охране и использованию земель района А. Ивченкова от имени местных властей вручала ему государственный акт на пользование землей, мы и встретили нашего первого режевского фермера и сделали фото для истории.



ПРО ОГУРЦЫ

Газета «Машиностроитель» опубликовала график продажи огурцов по цехам и отделам. Зеленые овощи заводчане получают из 26 запланированных тонн на второй квартал.

Цех № 8 в апреле получит 1035 килограммов, заводоуправление — 789 кг. Затем лидируют девятый цех — 729, детские сады — 574, седьмой цех — 462 кг.

Ну, а дележ по принципу социальной справедливости, конечно.

НЛО НА ЭКРАНЕ

И снова — «летающие тарелки». Не в газете, не в телепередаче, а в кино. То есть очень убедительно. Попробуйте не поверить! Это ведь особое свойство кино делать видимыми для глаз и внятыми для ума и сердца невероятные фантазии. Создатели американско-норвежского фильма «Полет навигатора» предлагают нам довольно изысканную фантазию на темы «летающих тарелок» и перемещения во времени.

Герой картины Дэвид как-то вечером отправляется встретить младшего брата, но по дороге оступается, падает в овраг и теряет сознание. Очнувшись, он возвращается домой и... видит, что за время его отсутствия младший брат стал взрослым, а их родители постарели. Постепенно Дэвид осознает, что он ушел из дома в 1978 году, а вернулся в 1986. Его берут на обследование специалисты национального управления по авиации. Дело в том, что он слышит просьбы о помощи, не слышимые другими людьми. Оказывается, призывы эти исходят из космического корабля, который появляется над Землей.

ЗАВТРА — 1 АПРЕЛЯ

ВЕРНАЯ НОГА

Настя еще ходила в детский сад, когда она придумала прибор «верная нога». Прибор помогает детям отличать левую ногу от правой. Прибор выполняет свою функцию, если совместить внутренние кривые обуви с конусом. «Детям иногда трудно отличить левую от правой», — говорит Настя, которая хочет стать учительницей по примеру своей матери.

Служба Знакомств

Хотел бы найти спутницу жизни. Характер у меня не сахар. Пью, курю. Рост 150 см. Почти нельский. Нигде не работаю. Прописки в Реже не имею, жилплощади тоже. Кроме этого, не выговариваю букву «ж».

АБОНЕМЕНТ № 59.

Страницу подготовили: Г. Князева, С. Шабанов, А. Шангин, М. Забелин, В. Кондратьева, Н. Лисицына.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

Суббота, 31 марта 1990 г.

Понедельник

2 АПРЕЛЯ

6.00 «120 минут».
8.00 Мультфильм «Алиса в стране чудес». 1, 2, 3-я сер.
8.30 «Следопыт». Худ. фильм.
10.00 Футбол, обзорное.
10.30 «Я выбираю любовь». Док. фильм.
11.00 Под знаком «пи».
15.00 К 45-летию Победы. Док. фильм «Не машины, а золото» из цикла «Солдатские мемуары».
16.00 «Мы идем искать». Из цикла «Как мы отдыхаем».
16.30 «Детский час» (с уроком немецкого языка).
17.30 «Читаем Ленина». Выбор пути развития социализма.
18.00 «Время».
18.30 Футбольное обозрение.
19.00 Премьера мультфильма «Дело прошлое».
19.10 П. И. Чайковский. «Пиковая дама». Спектакль Государственного академического Большого театра СССР.
20.30 «Время».
21.00 Продолжение оперы «Пиковая дама».
22.50 Телевизионная служба новостей.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В кругу зодиака». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 История. 9-й кл.
10.05 «Наш сад».
11.05 «Русская речь».
12.05 «Шинель». Художественный фильм.
13.15 «Дя... дя... дя... дя... ду...». Док. фильм.
13.45 Сеанс повторного фильма «Приехали на конкурс поваров».
16.55 Свердловск. «Вечерний телетайп».
17.00 «Давайте говорить откровенно». Предлагается в проект Устава КПСС.
18.00 Москва. «Время».
18.30 Свердловск. «Не забудьте включить телевизор» О передачах Свердловского телевидения и репертуаре кинотеатров на неделю.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Концерт ансамбля песни и танца ДК Синарского трубного завода (г. Каменск-Уральский).
20.45 Москва. Док. фильм.
21.00 «Голубое на голубом». Худ. фильм.
23.00 Хоккей с мячом. Международный турнир Женщины. Финал. По окончании — Свердловск. «Книги старого Урала». Рассказывают свердловские археологи.

Вторник

3 АПРЕЛЯ

6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы «Неуловимый Фунтик», «Фунтик и енчики».
8.45 «Цирк зверей».
9.30 «Это было... было...».
9.55 «Детский час» (с уроком французского языка).
10.55 «Вокруг света».
12.00 «Время».
15.30 Премьера док. фильма «Но не поняли сказанных им слов».
16.00 «Здравствуй, музыка!».
17.00 Программа телевидения

Венгрии.
18.00 «Время».
18.30 «Молодежный вестник».
19.00 «9-я студия».
20.00 Русские народные песни поет В. Шувалов.
20.30 «Время».
21.05 Премьера док. фильма «Горьким словом моим посмеются...». О творчестве Н. В. Гоголя. 1-я серия.
22.20 «Актуальное интервью».
22.40 2-я серия док. фильма «Горьким словом моим посмеются...».
23.55 Телевизионная служба новостей.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы «Хочу быть принцессой», «Принцесса и людоед».
8.35, 9.35 География. 8-й кл.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.40 Биология. 6-й кл.
10.55 Разминка для эрудитов.
12.00 «Английский вальс». Худ. фильм.
13.05 Ритм. гимнастика.
13.35 Сеанс повторного фильма. «Исполняющий обязанности».
16.25 «Вечерний телетайп».
16.30 Москва. «Портрет на фоне десятилетия». Две встречи с Ю. М. Нагибиным.
17.30 Ритм. гимнастика.
18.00 «Время».
18.30 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «7-й канал».
21.10 По следам передачи «Кооператив «Кодум»: производство и экология».
21.55 «Я вам спою...» К 30-летию Московского клуба самодельной песни.
22.55 Мастера экрана. О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 1-я.

Среда

4 АПРЕЛЯ

6.00 «120 минут».
8.00 Мультфильмы.
8.35 «Здравствуй, музыка!»
9.35 «Горьким словом моим посмеются...» Док. телефильм. 1 и 2-я серии.
12.00 «Время».
15.15 «Музыкальная сокровищница».
16.25 «ТелеЭКО».
16.55 «Детский час» (с уроком немецкого языка).
18.00 «Время».
18.30 «В мастерской художника». В. Ахунов и Т. Мирджалилов.
19.00 «Старомодная комедия». Худ. фильм.
20.30 «Время».
21.00 «Актуальное интервью».
21.10 «Телевизионное знакомство». Народные артисты СССР Е. Максимов и В. Васильев. Ведущий У. Отт.
22.40 Бах. Концерт для скрипки и струнного оркестра ля минор.
22.55 «Весы». Экономика и нравственность, или Что человеку надо?
23.15 Телевизионная служба новостей.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.35, 11.35 Музыка. 5-й кл.
11.05 «Мама, папа и я».
12.05 «Мастера экрана». О

жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 1-я.
13.20 9-й Всероссийский оперный фестиваль имени Ф. И. Шляпина.
14.05 Сеанс повторного фильма. «Первые радости». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия.
16.30 Мультфильмы «Лень», «Сестрички-привычки».
16.55 «Преодолеть свою боль» [Свердловск].
17.10 Свердловск. «Вечерний телетайп».
17.15 Играет лауреат всесоюзного конкурса В. Романько (баян).
18.00 «Время».
18.30 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Свердловск. «7-й канал».
21.10 Комментарий журналиста. Когда начнет действовать закон о земле?
21.25 «Тайм-аут». Встреча с бронзовыми призерами чемпионата СССР по хоккею с мячом.
22.25 Москва. Коллаж. Реклама. Информация. Объявления.
22.30 «Жар отцовского горна».
23.00 «Мастера экрана». О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 2-я.

Четверг

5 АПРЕЛЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Непослушный котенок» Мультфильм.
8.15 «Старомодная комедия». Худ. фильм.
9.45 «Объектив».
10.20 VIII международный фестиваль программ народного творчества «Радуга». Фольклорная программа телевидения Сенегала.
10.55 «Детский час» (с уроком английского языка).
12.00 «Время».
15.15 К 45-летию Победы. Док. фильм. «Будни русской больницы».
15.35 Мультфильмы.
16.00 «Эфиопия сегодня».
16.30 «На приз клуба «Золотая шайба»».
17.15 Философские беседы
18.00 «Время».
18.30 «...До 16-ти и старше».
19.15 «Человек и закон».
20.30 «Время».
21.00 «Актуальное интервью».
21.10 «Мой Чайковский». Встреча с В. Клиберном.
21.45 «Камера смотрит в мир».
22.40 «Танцы, танцы, танцы...»
23.10 Телевизионная служба новостей.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы «Качели, качели, качели...», «Это — обезьяны».
8.35 Свердловск. «Земля — наш общий дом». Заключительный концерт Международного фестиваля детского музыкального творчества.
10.00 26-я Свердловская областная отчетно-выборная партийная конференция. Прямая трансляция.
12.05 Москва. «Мастера экрана». О жизни и творческой судьбе кинорежиссера А. Тарковского. Часть 2-я.
13.10 Ритмическая гимнастика.

13.40 Премьера док. фильма «Радуга» о празднике весны (новруз) в Азербайджане.
14.10 Сеанс повторного фильма. «Первые радости». 2-я серия.
16.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».
16.30 «ЭХО: Экономика. Хозрасчет. Общество». Почему лихорадит стройку? Мнение работников Швакишского завода стеновых панелей, Свердловского ДСК.
17.30 Москва. Ритм. гимнастика.
18.00 «Время».
18.30 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Свердловск. «7-й канал».
21.10 Москва. Футбол. Чемпионат СССР.
23.00 Свердловск. Репортаж о работе 26-й областной отчетно-выборной партийной конференции. По окончании — Новости.

Пятница

6 АПРЕЛЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Как верблюжонок и ослик в школу ходили». Мультфильм.
8.15 «На приз клуба «Золотая шайба»».
9.00 «Человек и закон».
10.15 «...До 16-ти и старше».
11.00 «Живи, Земля!». Экологическая программа.
12.00 «Время».
15.15 «Зеленая лампа».
15.45 Фильм — детям. «Воробей на льду».
16.45 «Из глубины веков». О кочевых обрядах киргизов.
17.20 Народная артистка СССР Е. Н. Гоголева читает стихи и прозу русских и советских авторов.
18.00 «Время».
19.00 А. Оннегер. Прелюдия к «Буре» Шекспира в исполнении Государственного симфонического оркестра Министрства культуры СССР.
19.10 К 120-летию со дня рождения В. И. Ленина. Многосерийный худ. фильм «Штрихи к портрету В. И. Ленина». Фильм первый. «Поименное голосование».
20.30 «Время».
21.05 «Актуальное интервью».
21.15 «Взгляд».
23.05 «Это было... было...»
23.35 Телевизионная служба новостей.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Они из семейства пасленовых». Научно-популярный фильм.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
9.55 «Белковый клад». Научно-популярный фильм.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6-й класс. Биосфера.
11.05 «ТелеЭКО».
12.10 Футбол. Чемпионат СССР.
13.00 Играет Барбара Гужинская (скрипка).
13.40 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
14.40 Сеанс повторного телефильма. «Первые радости». 3-я серия.
16.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».
16.30 Москва. Телестудии городов РСФСР. Рассказу об отце». [О Герое Социалистического Труда, почет-

ном полярнике СССР В. И. Абрисомове].
17.15 Свердловск. «Для каждого дома, для каждой семьи, «Как распределить дефицит?» — тема очередного заседания общества «Гарант».
18.00 Москва. «Время».
18.30 На сессии Верховного Совета СССР.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. 26-я областная отчетно-выборная партийная конференция. Репортаж.
21.10 Москва. Из фондов ЦТ. Художественный телефильм «Здравствуй, все». 1 и 2-я серии. Вступительное слово вице-президента Академии художеств Д. С. Бисти.
23.30 Свердловск. «7-й канал».

Суббота

7 АПРЕЛЯ

6.00 «120 минут».
8.00 «Наш сад».
8.30 Мультфильмы «Как ослик счастья искал», «Козленок».
8.50 Премьера док. фильма «Я дойду до полюса».
9.20 «Победители».
10.20 Поет лауреат международных конкурсов А. Алабердыева.
10.55 «Странное поколение». Док. фильм.
11.25 К 45-летию Победы. Пятисерийный худ. фильм «Архив смерти». 3-я серия [ГДР].
13.05 «Партнер». Коммерческий вестник.
13.35 Премьера док. фильма «Зрители скорби наши...».
14.25 «Спектр».
14.55 «В мире животных».
15.55 Политические диалоги. «Ситуация».
16.55 VIII международный фестиваль программ «Радуга». «Мелодии Афганистана».
17.30 Международная панорама.
18.15 Фильмы режиссера Г. Козинцева. «Король Лир». 1 и 2-я серии.
20.30 «Время».
21.00 «Актуальное интервью».
21.10 «Вокруг смеха». Бенефис писателя-сатирика С. Альтова.
22.55 «Куд куд-куда!», или «Провинциальная комедия с буффонадой, поп-музыкой и реминисценцией». Исполнители И. Корнелюк и И. Броневичка.

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Обида». Худ. фильм с субтитрами.
9.10 Концерт Государственного ансамбля танца Азербайджанской ССР.
9.40 Видеоканал «Советская Россия».
ВИДЕОКАНАЛ «СТУДИЯ ТФ»
12.10 Часть 1-я. Ведущий — М. Козаков. Премьера документального фильма «Опавшие листья».
14.10 Часть 2-я.
14.55 Часть 3-я. Премьера мультфильма «Доктор Бартек и смерть». «Когда мне будет 54 года». Худ. фильм. Премьера.
17.25 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
18.15 На сессии Верховного Совета СССР.

19.00 «Спокойной ночи, малыши!».
19.15 «Рассказы о художниках». К. Васильев.
19.45 «Экспромт». Докум. фильм о красоте изделий из художественного стекла.
20.00 «Прогресс. Информация. Реклама».
20.30 «Время».
21.00 Свердловск. Телефильм.
21.15 «7-й канал».
21.50 Москва. Ночной сеанс. «Вальс, вальс, вальс». Киноконцерт.
22.25 «Анатомия любви». Худ. фильм.

Воскресенье

8 АПРЕЛЯ

7.30 «Спорт для всех».
7.45 Ритм. гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше».
9.30 «На службе Отечеству»
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 К 45-летию Победы. Пятисерийный худ. фильм. «Архив смерти». 4-я серия.
13.45 «Здоровье».
14.30 Сегодня — День войск противовоздушной обороны.
14.45 «Музыкальный киоск».
15.15 «Сельский час». Панорама.
16.30 Детская информационно-публицистическая программа.
18.00 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
18.05 Ж. Сармав. «Мамур». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.
20.30 «Время».
21.00 «Мысли о вечно». Воскресная нравственная проповедь.
21.15 «Чудо русское — Гжель».
22.05 «Балет, балет...».

II

7.30 «На зарядку становись!».
7.45 Премьера док. фильма «Защитая небо Родины».
7.55 «Шартл». Обрядовые сценки в исполнении Пайгусовского фольклорного коллектива Горномарийского района Марийской АССР.
8.20 «Идеальный муж». Худ. фильм с субтитрами.
9.50 Кинопублицистика союзных республик.
10.10 Кошачий спорт. Ляверпульский стипль-чез. Передача из Англии.
10.40 «Ваш выход. артист».
11.00 «Клуб путешественников».
12.00 Видеоканал «Советская Россия».
14.30 Играет Л. Бюхдеренко (баян).
14.40 «Планета». Международная программа.
15.40 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Л. Кристи.
16.15 Телемарафон. Благотворительный концерт в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 Продолжение благотворительного концерта в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.
20.30 «Время».
21.00 Продолжение благотворительного концерта в фонд Союза театральных деятелей РСФСР.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕАДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Ржев,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ

редактор 2-20-18, зам. редактора, отдел общественно-политических проблем — 2-24-68, 2-15-85, ответственный секретарь — 2-13-71, отдел экономики — 2-12-96, отдел писем — 2-13-32, радиотелевизионная служба — 2-28-00, бухгалтер — 2-16-89.

Редактор
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА